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1. Aktuálnost (novost) tématu  

O aktuálnosti tématu diplomové práce nemůže být sporu. Diplomant si vybral živý a před 

několika mezinárodními orgány stále projednávaný případ a zamyslel se nad tím, jak by se tento 

případ – z právního hlediska – mohl dále vyvíjet a co by jeho vyústění mohlo přinést různým 

zapojeným aktérům, zejména pak obětem. Právě „živost“ tématu předurčuje přístup, který se 

dílem zakládá na popisu a analýze již vynesených rozhodnutí, dílem pak na predikci dalšího 

možného vývoje právního posouzení. Jedná se o zajímavý a poměrně netradiční přístup, za nějž 

si diplomant zaslouží chválu.  

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité 

metody 

Zpracování tématu kladlo na diplomanta spíše vyšší nároky. Musel se seznámit s faktickými 

poměry, v nichž se nacházejí Rohingové v Myanmaru, a také posoudit, nakolik by se na tyto 

poměry mohly aplikovat instrumenty, z nichž ve svém rozhodování vycházejí dva mezinárodní 

soudní orgány – Mezinárodní soudní dvůr (MSD) a Mezinárodní trestní soud (MTS). Je třeba 

říci, že diplomant osvědčil velmi dobrou orientaci v obou těchto oblastech. 

3. Formální a systematické členění práce 

Po formální i jazykové stránce je práce na velmi dobré úrovni, prakticky v ní absentují chyby 

či překlepy. Práce je logicky a přehledně rozčleněna do úvodu, pěti kapitol (diskriminace 

Rohingů v moderním Myanmaru, genocida a zločiny proti lidskosti v mezinárodním trestním 

právu, řízení před Mezinárodním trestním soudem v kontextu případu Rohingů, řízení před 

Mezinárodním soudním dvorem v kontextu případu Rohingů, právní analýza případu Rohingů 

před MTS a MSD) a závěru. Práce se dobře čte, jednotlivé sekce na sebe navazují a tvoří 

koherentní celek. Pokud jde o prameny, vychází diplomová práce z odpovídajícího množství a 

typu jak primárních pramenů (smlouvy, instrumenty mezinárodních organizací, rozhodnutí 

soudů aj.), tak sekundární literatury (knihy, články aj.). Práce se zdroji je standardní. 

4. Vyjádření k práci 

Diplomová práce se zaměřuje na zločiny spáchané vůči etnicko-náboženské skupině Rohingů 

žijící na území Myanmaru. Konkrétně se diplomant zajímá o to, nakolik tyto zločiny naplňují 

znaky zločinů podle mezinárodního práva – genocidy a zločinů proti lidskosti; jak dosud 

postoupila řízení před dvěma nejdůležitějšími mezinárodními soudními orgány, k nimž byl 

případ předložen – MSD a MTS; a jak by se řízení před oběma orgány mohla vyvíjet do 



budoucna, jaká rozhodnutí by mohla být vynesena a co by to znamenalo zejména pro samotné 

Rohingy coby oběti. Tyto otázky jsou postupně zodpovídány v jednotlivých kapitolách, a to po 

nastínění vývoje v regionu. Toto nastínění napomáhá porozumění tomu, jakým rizikům a 

hrozbám Rohingové v Myanmaru dlouhodobě čelí a jaké je pozadí těchto rizik a hrozeb. 

Diplomant dospívá k závěru, že zločiny spáchané vůči nim v posledních letech naplňují znaky 

jednak genocidy, jednak zločinů proti lidskosti. Očekává, že ke stejnému závěru se přikloní 

také MSD a MTS, současně je ale skeptický ohledně toho, v jakém časovém horizontu tyto 

orgány vynesou svá rozhodnutí a nakolik tato rozhodnutí pomohou obětem (zajistí jim 

odškodnění a nápravu stavu do budoucna). Diplomová práce je zpracována kompetentním 

způsobem. Diplomant osvědčuje dobrou znalost situace a stejně dobrou orientaci v oblasti 

mezinárodního trestního práva a mezinárodního práva obecněji. 

5. Kritéria hodnocení práce 

Splnění cíle práce Diplomant naplnil cíle, které si stanovil, tj. prozkoumal 

zvolené téma a zodpověděl otázky položené v úvodu práce. 

Samostatnost při zpracování 

tématu včetně zhodnocení 

práce z hlediska plagiátorství 

Diplomant práci zpracovával samostatně. Žádný problém 

z hlediska plagiátorství zde nevyvstává.  

Logická stavba práce Diplomová práce má logickou stavbu, jednotlivé části na 

sebe navazují a tvoří koherentní celek. 

Práce se zdroji (využití 

cizojazyčných zdrojů) včetně 

citací 

Práce se zdroji je standardní a odpovídá normě užívané na 

PF UK.  

Hloubka provedené analýzy 

(ve vztahu k tématu) 

Hloubka provedené analýzy odpovídá požadavkům 

kladeným na daný typ kvalifikačních prací na PF UK. 

Úprava práce (text, grafy, 

tabulky) 

Úprava práce je standardní.  

Jazyková a stylistická úroveň Po jazykové a stylistické stránce je práce na dobré úrovni. 

 

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě 

Předložená diplomová práce bez pochyb splňuje požadavky kladené na daný typ kvalifikačních 

prací na PF UK. Během obhajoby by se diplomant mohl vyjádřit k následujícím otázkám: 

1) Jak diplomant hodnotí to, že žaloba proti Myanmaru u MSD byla podána ze strany Gambie? 

Vyvstala někdy v minulosti podobná situace (žalobu předkládá stát, který k situaci nemá 

přímou vazbu)? Pokud ano, vyvolala tato situace nějaké spory z hlediska jurisdikce MSD? 

2) Nabízejí se kromě MSD a MTS ještě jiné soudní či obdobné platformy, na nichž by zločiny 

spáchané vůči Rohingům v Myanmaru mohly být projednány? 



Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě Práci doporučuji k obhajobě.  

Navržený klasifikační stupeň Práci hodnotím – s výhradou průběhu 

obhajoby – jako výbornou.  
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